



ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
MEDITERRANEAN INSTITUTE OF MANAGEMENT

**ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΦΟΙΤΗΤΙΚΗΣ
ΜΕΡΙΜΝΑΣ**

1. Εισαγωγή

Η Υπηρεσία Φοιτητικής Μέριμνας (ΥΦΜ) του Μεσογειακού Ινστιτούτου Διεύθυνσης (ΜΙΔ) υπάγεται στις Διοικητικές Υπηρεσίες της Σχολής και στελεγχώνεται από δύο Λειτουργούς. Τα γραφεία των Λειτουργών φοιτητικής μέριμνας στεγάζονται στο κεντρικό κτήριο του ΚΕΠΑ στη Λεωφόρο Καλλιπόλεως 77, 1679 Λευκωσία και στο κτήριο του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΥΕΠΚΑ) στη Λεωφόρος Βύρωνος 7, 1463 Λευκωσία. Οι ώρες λειτουργίας/εξυπηρέτησης είναι 8:30πμ – 2:30μμ.

Σκοπός της ΥΦΜ είναι να προσφέρει ποιοτική εξυπηρέτηση στους φοιτητές κατά τη διάρκεια φοίτησής τους στο ΜΙΔ παρέχοντας έγκυρη και έγκαιρη ενημέρωση/πληροφόρηση και στήριξη για επίλυση προβλημάτων και δυσκολιών που αντιμετωπίζουν. Η ΥΦΜ, μέσω των Λειτουργών που τη στελεγχώνουν, αποτελεί κανάλι επικοινωνίας μεταξύ των φοιτητών και της Διεύθυνσης της Σχολής. Στη παρούσα φάση οι λειτουργοί της ΥΦΜ είναι οι κα Έλενα Χριστοδουλίδου και η κα Κατερίνα Κόκκινου.

Η κα Χριστοδουλίδου (τηλ.:22806106, email:echristodoulidou@kepa.mlsi.gov.cy, αριθμός γραφείου 11) είναι υπεύθυνη για τα ακόλουθα:

- Βίζα για ξένους Φοιτητές
- Φοιτητική Ταυτότητα
- Φοιτητική Χορηγία και Επιδόματα
- Υποτροφίες/Βραβεία
- Βεβαιώσεις
- Στέγαση
- Δραστηριότητες και εκδηλώσεις
- Σταδιοδρομία
- Διευθετήσεις για Φοιτητές με Ειδικές Ανάγκες
- Γενικές Πληροφορίες

Η κα Κόκκινου (τηλ.:22600912, email:kkokkinou@kepa.mlsi.gov.cy, αριθμός γραφείου 413, ΥΕΠΚΑ) προσφέρει στήριξη και εμπιστευτικές συμβουλευτικές υπηρεσίες για προβλήματα προσωπικής, κοινωνικής και οικονομικής φύσης καθώς και για θέματα ευημερίας.

2. Πληροφορίες για τις Επιμέρους Υπηρεσίες

Βίζα για ξένους Φοιτητές

Το γραφείο Φοιτητικής Μέριμνας καθοδηγεί τους υποψήφιους αλλοδαπούς φοιτητές σε σχέση με όλα τα απαραίτητα έντυπα που πρέπει να συμπληρωθούν και τις διαδικασίες που πρέπει να ακολουθηθούν μέσω των αρμόδιων αρχών του Κράτους.

Φοιτητική Ταυτότητα

Η φοιτητική ταυτότητα του ΜΙΔ εκδίδεται σε όλους τους φοιτητές του ΜΙΔ και παρέχει πολλά ωφελήματα όπως για παράδειγμα εκπτώσεις σε καταστήματα/εστιατόρια και έκπτωση 50% στα κόμιστρα λεωφορείων.

Στους φοιτητές του ΜΙΔ που είναι κάτω των 26 μπορεί να εκδοθεί από τον Οργανισμό Νεολαίας Κύπρου και η Φοιτητική Ταυτότητα (European Youth Card – Student). Η εν λόγω ταυτότητα είναι **δωρεάν** και έχει διάρκεια όση και η διάρκεια των σπουδών του φοιτητή. Τα ωφελήματα που παρέχει η κάρτα είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου <http://onek.org.cy>.



Φοιτητική Χορηγία και Επιδόματα

Πληροφορίες σχετικά με τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις παραχώρησης, καθώς επίσης και το ύψος της φοιτητικής χορηγίας και των φοιτητικών επιδομάτων είναι διαθέσιμες μέσω της ιστοσελίδας της Υπηρεσίας Φοιτητικής Μέριμνας του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού:

http://www.moec.gov.cy/ypiresia_foititikis_merimnas/.

Υποτροφίες/Βραβεία

Το ΜΙΔ στο πλαίσιο της κοινωνικής του ευθύνης, δύναται να προσφέρει αριθμό υποτροφιών αξίας ίσης με τα δίδακτρα της πρώτης ενότητας σε υποψήφιους και υποψήφιες που εξασφαλίζουν την ψηλότερη βαθμολογία στις εξετάσεις εισδοχής των Προγραμμάτων Σπουδών. Επιπρόσθετα το ΜΙΔ δύναται να προσφέρει βραβεία σε αριστούχους φοιτητές και φοιτήτριες, η αξία των οποίων καθορίζεται από το ύψος των χορηγιών που πετυχαίνει να εξασφαλίσει.

Βεβαιώσεις

Η ΥΦΜ σε συνεργασία με τη Γραμματεία της Σχολής ετοιμάζει τις απαιτούμενες βεβαιώσεις. Οι φοιτητές/φοιτήτριες καλούνται να υποβάλλουν το αίτημά τους έγκαιρα και συνοδευμένο, όπου χρειάζεται, από τα αναγκαία στοιχεία.

Στέγαση

Οι φοιτητές/φοιτήτριες που χρειάζονται βοήθεια για εξεύρεση στέγης ενημερώνουν έγκαιρα την ΥΦΜ δίδοντας σαφείς πληροφορίες όσον αφορά τις ανάγκες τους και το ποσό που μπορούν να καταβάλουν για ενοίκιο. Στη συνέχεια η ΥΦΜ προβαίνει στις δέουσες ενέργειες ούτως ώστε να παρέχει στους ενδιαφερόμενους σχετικές πληροφορίες αποστέλλοντας τους καταλόγους ή/και ιστοσελίδες με διαθέσιμα διαμερίσματα προς ενοικίαση. Η ΥΦΜ δεν αναλαμβάνει η ίδια την ενοικίαση χώρου στέγασης ή την καταβολή του ενοικίου εκ μέρους των φοιτητών της Σχολής.

Δραστηριότητες και Εκδηλώσεις

Η ΥΦΜ σε συνεργασία με τις υπόλοιπες υπηρεσίες της Σχολής αναλαμβάνει τη διοργάνωση εκδηλώσεων και την πραγματοποίηση των μη εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων του ΜΙΔ καθ'όλη τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους. Ενδεικτικά αναφέρονται η διοργάνωση «Ημέρας Αιμοδοσίας», η συμμετοχή στην εκστρατεία καθαρισμού «Let's do it Cyprus», Ανοικτές Διαλέξεις με θέματα επίκαιρα που ενδιαφέρουν τους φοιτητές και το ευρύτερο κοινό και η Ημέρα Γνωριμίας (Open Day).

Σταδιοδρομία

Η ΥΦΜ αναλαμβάνει και τις δραστηριότητες που αφορούν στους απόφοιτους της Σχολής. Για παράδειγμα τον Μάιο του 2018, σε συνεργασία με τις Διοικητικές Υπηρεσίες της Σχολής πραγματοποίησε έρευνα μεταξύ των αποφοίτων της Σχολής αναφορικά με την επαγγελματική τους πορεία. Η ΥΦΜ μελετά τρόπους στήριξης των αποφοίτων στην προσπάθειά τους για εξεύρεση εργασίας και για την επαγγελματική τους ανέλιξη. Ενδεικτικά αναφέρεται η συνεργασία με το Εθνικό Κέντρο Europass στο πλαίσιο της οποίας προσφέρεται στους φοιτητές του ΜΙΔ η δυνατότητα συμμετοχής σε εργαστήρια ετοιμασίας ή/και βελτίωσης του βιογραφικού τους σημειώματος. Επίσης η ΥΦΜ ενημερώνει τους άνεργους φοιτητές/αποφοίτους για κενές θέσεις εργασίας.

Φοιτητές με Ειδικές Ανάγκες

Το ΜΙΔ προβαίνει σε όλες τις απαραίτητες διευθετήσεις για την εξυπηρέτηση των εκπαιδευτικών αναγκών όλων των φοιτητών του. Καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να παρέχει ίσες ευκαιρίες στα άτομα με ειδικές ανάγκες, εξασφαλίζοντας τα απαραίτητα μέσα, εγκαταστάσεις και προσωπικό.

Οι φοιτητές με ειδικές ανάγκες ενημερώνουν, το συντομότερο μετά από την εγγραφή τους στο Πρόγραμμα Σπουδών, την ΥΦΜ και υποβάλλουν τα απαραίτητα παραστατικά ούτως ώστε για γίνονται οι ειδικές διευθετήσεις. Για παράδειγμα στην περίπτωση που απαιτούνται διευθετήσεις για τις εξετάσεις, ο φοιτητής οφείλει να υποβάλει τεκμηριωμένη έκθεση από ιατρό ή άλλο ειδικό στην οποία να δηλώνεται ρητά ότι ο φοιτητής για συγκεκριμένους λόγους χρειάζεται ειδικές διευθετήσεις. Ο αρμόδιος λειτουργός της ΥΦΜ, σε συνεργασία με το διδακτικό προσωπικό προβαίνουν στις απαραίτητες ενέργειες.

Γενικές Πληροφορίες

Όσον αφορά την Ασφάλεια και Υγεία, το ΜΙΔ εφαρμόζει συγκεκριμένο Σχέδιο Δράσης, για το οποίο οι φοιτητές ενημερώνονται στην αρχή της ακαδημαϊκής χρονιάς. Στην είσοδο του Κεντρικού Κτηρίου υπάρχει κουτί Πρώτων Βοηθειών για περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης. Δίδεται ιδιαίτερη προσοχή στην καθαριότητα και υγιεινή των εσωτερικών καθώς και των εξωτερικών χώρων του ΜΙΔ.

Το ΜΙΔ επιδιώκει μέσα από διάφορες ενέργειες να συμβάλει στην προστασία του περιβάλλοντος και καλεί τόσο το προσωπικό όσο και τους φοιτητές να συμμετέχουν στην προσπάθειά του αυτή ακολουθώντας ορισμένες καλές πρακτικές, όπως χρήση των καλάθων ανακύκλωσης και αποφυγή της σπατάλης χαρτιού και ενέργειας.

Παρέχεται δωρεάν στάθμευση στους χώρους της Σχολής σε όλους τους φοιτητές, ακαδημαϊκό προσωπικό και συνεργάτες της Σχολής. Σημειώνεται ότι διατίθεται και ειδικά διαμορφωμένος χώρος στάθμευσης ΑμΕΑ καθώς επίσης ράμπα στην είσοδο και τουαλέτα ΑμΕΑ στο ισόγειο του Κεντρικού Κτηρίου.

Οι φοιτητές του ΜΙΔ μπορούν να χρησιμοποιήσουν δωρεάν και για συγκεκριμένο ωράριο τις εγκαταστάσεις και τον εξοπλισμό του Αθλητικού Κέντρου που βρίσκεται στο πρώην ΑΤΙ στη διεύθυνση Κωνσταντίνου Καβάφη 20, Αγλαντζία.